

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera.

TELÉFONO 184

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 19.555

Subscripción en Córdoba. } Por un mes. 2 Ptas.
Trimestre. 5 }
Resto de España. } Trimestre. 6 }
Extranjero. } Trimestre. 10 }

MARTES 24 DE FEBRERO DE 1914

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LX

Córdoba y el V Congreso Africanista

Por su relación con el interés de Córdoba, especialmente en el tema 19, reproducimos el programa del V Congreso Africanista que se ha de celebrar en Sevilla:

1. Necesidad de una buena organización Notarial en las posesiones de Guinea.
2. Inducciones de los fundadores más necesarios en nuestras posesiones africanas para las necesidades de nuestro comercio marítimo.
3. Obras más indispensables para la seguridad de las naves; servicio de faros, ballenas, semáforos, comunicaciones, salvamento, depósitos fijos y flotantes y legislación más apropiada para que nuestro pabellón pueda competir con el extranjero.

4. Organización de Juzgados de Instrucción en Melilla y Ceuta, dependientes de los Audiencias de Granada y Sevilla, que tengan como territorio el que comprenden las Comandancias generales de Melilla y Ceuta, para que entiendan en los pleitos y causas de los habitantes europeos de esos territorios.
5. Organización de la Justicia civil y criminal para los indígenas.

6. Sistema más conveniente para la administración y gobierno de las cabildos comprendidas en la zona española.
7. Centralización de los asuntos de África (colonización, comercio, política, régimen administrativo, etc.) en una Dirección general que debería establecerse en la Presidencia del Consejo de Ministros.

8. Constituir un Ayuntamiento en Melilla y en las poblaciones que vayan surgiendo, cuando reúnan las condiciones requeridas; y establecer en los poblados entidades como las existentes en los puertos militares argelinos.

9. Que la censura permanente a la prensa en las plazas de África quede únicamente limitada a lo que se relacione con el orden público, defensa militar o política y relaciones con los indígenas.

10. Que se respete por las Juntas de Arbitros de las plazas de África la Ley de Puertos francos de 18 de Mayo de 1863, no gravando el comercio de importación y exportación, para evitar que se desvíe por completo hacia la Argelia la corriente comercial que dicha beneficencia ley consiguió encerrar hacia Melilla.

11. Que se procure por todos los medios facilitar la importación española en Marruecos y la marroquí en la Península.

12. Medios que deberían ponerse en práctica para que fuera libre el cultivo, elaboración y venta del tabaco en las posesiones de África.

13. Establecer Institutos de 2.ª enseñanza, respectivamente, en Ceuta, Melilla y Larache.

14. Necesidad de organizar el Ejército Colonial voluntario, con orientaciones más prácticas y beneficiosas que el actual.

15. Estudio de los medios que faciliten la vulgarización en España de las formalidades para conseguir concesiones territoriales en la zona española, como también dar a conocer las formalidades para la adquisición de la propiedad, la explotación de minas y canteras.

16. Reorganización de la enseñanza del idioma árabe en las Escuelas Superiores de Comercio, por no haber dado el resultado que era de esperar.

17. Reorganización de los servicios marítimos entre España y África, subvencionados por el Estado.—Medidas necesarias para que los flotas no resulten variables.—Necesidad de aplicar la ley en beneficio de la expansión comercial.

18. Revisión de las conclusiones adoptadas por los Congresos Africanistas, para amoldarlas al estado de derecho estatuido por el convenio franco español, constituyendo así un programa ordenado y definitivo.

19. Establecimiento de una Universidad y Biblioteca Hispano Africana en Córdoba o en cualquier otra ciudad histórica de Andalucía, dedicada a la enseñanza de la geografía, etnografía, historia, derecho musulmán y de los estudios orientales que le correspondan y puedan ser útiles a españoles y marroquíes.

20. Formación del catastro de la riqueza en nuestra zona y creación de Registros de la Propiedad.

Los preparativos para las elecciones en Aguilár

Anoche, en el salón del piso bajo de la fonda de las Flores y a la hora señalada en los correos fijados en las esquinas, celebraron una reunión pública de propaganda electoral los fernandistas, como aquí llaman a la facción política liberal de que es jefe don José Fernández Jiménez.

Previos algunos vivas al señor Fernández, contestados con otros a la República, lo que originó un pequeño incidente, comenzó el acto, haciendo uso de la palabra el abogado don Salvador Luque, quien manifestó que, llegado el período electoral, es costumbre celebrar los expresados actos, en los cuales los políticos exponen sus ideas a las masas, que luego estas aceptan o no. Dijo también que la libertad bien entendida es el mutuo respeto que todos nos debemos y que los votos dependen del pueblo.

A continuación habló el diputado provincial don Antonio Quintero, quien manifestó que el poder material pertenece a todo político honrado, que el hombre de talento y con carácter no esclaviza, que ser cortésano de los pueblos es más vil que serlo de un déspota y que la mansedumbre es virtud de las ovejas, como en el león es virtud el instinto de ferocidad que le caracteriza.

Seguidamente, el señor Fernández dirigió la palabra al auditorio, haciendo constar que no venía en su día a recomendar a su candidatura en las próximas elecciones, añadiendo que había cumplido los compromisos que contra y que, habiendo sido varias veces diputado, le importaba poco perder o ganar la elección, pero

que quería que esta se hiciera honrada y lealmente, a cuyo efecto recomendaba a sus amigos que se opusieran con energía a cualquier transgresión de la legalidad que pudieran hacer sus adversarios políticos.

Enumeró los beneficios hechos en Espejo y Castro del Río, dotando al primero de aguas potables y telégrafo y consiguiendo para el segundo una importante subvención en Madrid para ensanchar el puente viejo del mismo, sintiendo no haber podido hacer nada por este pueblo, por no haber tenido tiempo material para ello.

Dijo que el triunfo será de los liberales o republicanos, por ser los que tienen más votos, mereciéndole, sin embargo, todos sus respetos el candidato conservador don Luis Carrillo Tiscar, por ser este un perfecto caballero.

Haciéndose eco de cierto rumor circularo, manifestó que no lo echaban de este pueblo, pues la política es un juego, que unas veces se pierde y otras se gana; por tanto, si ahora no sale diputado volvería a presentarse en otras elecciones, pues tiene igual teatón y firmeza de carácter que tenía el ilustre repúblico don Jerónimo Palma.

Por último, recomendó a los oyentes que fueran a los comicios que celebren los candidatos conservador y republicano, eligiendo luego el partido cuyo programa estuviese en más armonía con las ideas de cada uno.

Los oradores fueron muy aplaudidos al final de sus respectivos discursos.

22 Febrero.

Miguel Ares.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Pensionistas
El Alcalde de Caba ha remitido a esta Junta administrativa la relación de los pensionistas del Magisterio que ante él han pasado la revista anual.

Vocal
El Ayuntamiento de Córdoba ha remitido a la Junta provincial la propuesta en terna para que sea elegido el concejal que ha de formar parte de aquella en concepto de vocal.



Ilmo. Sr. D. Manuel de Castro, nuevo obispo de Jaca

El Centro Filarmónico de Pueblonuevo en Madrid

(De nuestro enviado especial)

En marcha
Como anuncié, el Ayuntamiento de Pueblonuevo del Terrible acompañó al Filarmónico hasta la estación, así como la banda municipal de música, que durante el trayecto interpretó varias alegres obras musicales.

Una multitud grandísima seguía también al grupo artístico, aclamando al Centro, como queriendo comunicarle su entusiasmo verdadero, de una alegría nacida en la esperanza del triunfo asegurado a estos muchachos que van a Madrid por unos laureles...

En la estación
Al llegar el tren que había de conducir a la Corte a la agrupación artística, la banda interpretó un alegre pasodoble.

Colocados luego en perfecto orden los muchachos, arrancó el tren en medio de aclamaciones y vítores que, halagadores, acompañaron unos segundos a los alegres expedicionarios.

Al principio, la algarabía natural entre gente joven reinó en los coches, alegría y bullicio que se exteriorizaban en gritos de alegría en unos y en otros interpretando bonitas composiciones, con un desconcierto general, en los respectivos instrumentos.

Después, el cansancio, el sueño, el bramar del aire fuerte, chocando contra las ventanillas de los coches, las gotas de lluvia cayendo pesadamente, continuamente sobre los cristales de las ventanillas, los hubo de adormecer, y quedaron en relativo silencio.

Mediaba la noche; la lluvia no había cesado; lejos de eso, arreciaba sacudida por el aire gélido, potente, iracundo.

Silbaba el aire con arrogancias de león, con acento solepado y estridente de chacal.

Habo alguno que, pesimista, auguraba para el nuevo día, a nuestra llegada a la Corte, los mismos malos vientos, el mismo despreciable tiempo, pero bien pronto era castigada su osadía con las chirigotas ponzantes de sus animosas y alegres camaradas.

Hemos llegado a Algodor; la lluvia, que sólo durante la noche cesó en cortos intervalos, ahora, con el vendabai que arrecia, cesa contínuo.

El paisaje es triste; las vastas llanuras de Castilla, tierra de leyenda, escenario de sus esos heroicos y trágicos, se muestran tristes. Los campos de bendición de Dios, que dijo el poeta; los campos de los trigales verdes, prometedores

de alegrías con pan al pobre y de belleza y poesía al soñador, de regalo placentero al poderoso, se muestran llorosos bajo el cielo gris. Por cada surco, entre los trigales que apenas levantan de la tierra, corre un arroyuelo.

El aire zamba, la lluvia, impulsada por el vendabai, sigue monótona, tamborileando sobre los cristales, cayendo en los sacos, sobre el agua, levantando burbujas que se deshacen apenas hechas.

El sol no acierta a romper la valla de penuria que ofrece el cielo.

Los chicos del Centro no tienen tristes; se animan unos a otros; muestran los chistes atarados de sal y pimienta; la broma, la risa, corre de boca en boca, como de alma en fama.

Al fin, unos silbidos estridentes nos anuncian nuestro arribo a la Corte. Para el tren. Llegamos.

En Madrid

Apenas brjó, como vije entre los muchachos para mejor transmitir las impresiones, se me acerca un guardia de seguridad. Saluda militarmente.

—Caballero: enviado por el alcalde, excelentísimo señor Visconde de Eza, vengo a ponerme a la disposición del Centro Filarmónico.

Le hice ver que no tenía yo intervención en esos asuntos y lo dirigí a la comisión, que estaba a un paso.

Trato de andar y nuevo caballero me detiene.

—Caballero: soy capitán de seguridad... No lo dejé hablar y lo envié, como al anterior, hacia la comisión.

Entendidos, puestos de acuerdo todos, pasaron a la sala de espera a aguardar que la lluvia cesara.

Yo corrí al telégrafo a enviar, por encargo del presidente de la agrupación, un telegrama de salutación a la Prensa cordobesa y otro al Alcalde de Pueblonuevo.

La lluvia les ha impedido entrar en Madrid interpretando sus bellas composiciones musicales.

Las doce del día y ¡briciat! la lluvia cesó; el cielo, deshaciendo su gesto adusto, sonríe, y envía un sol claro y purificador sobre el Madrid bañicioso.

Los excursionistas están contentos; esta tarde se desquitarán de su retraimiento forsose de por la mañana.

Más tarde comunicaré nuevos detalles.

E. Díaz Ruiz.

Madrid 22 Febrero.

La corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa

Se han recibido los siguientes nuevas adhesiones para la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, quedando esta muy agradecida a los señores comunicantes:

Señor don José Ojano, Presidente de la Asociación de la Prensa.—Muy señor mío y de mi mayor consideración: Tratándose de un festival a beneficio de una asociación tan digna y honorable como la de la Prensa, inútil es decir que los toreros cordobeses, tanto los grandes como los pequeños, debemos estar a su disposición en todo y para todo. Lo único que yo siento es que por pequeño, mi ofrecimiento incondicionalísimo no sea útil para nada. De usted afectísimo seguro servidor q. b. s. m., Francisco Gutiérrez (Serrano).

Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.—Muy señor mío: Teniendo noticias de la novillada que piensan celebrar a beneficio de la Prensa cordobesa, me ofrezco gratuitamente para matar, con mucho interés por tratarse de una prensa tan decente y tan honrada como esta y, sobre todo, por ser paisanos, que debemos ayudarnos unos a otros. Gracias anticipadas de este que espera la afirmación de ustedes y les b. l. m., Julio Dominguez (el Serio chico).

Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.—Muy señor mío: el objeto de esta es manifestarle mi deseo de tomar parte gratuitamente como banderillero en la corrida de la Prensa que se ha de verificar en esta capital. Dándole las gracias anticipadas queda de usted muy afectísimo y seguro servidor q. s. m. b., Miguel Ballesteros (Gaona II).

Julio Ruiz, en la miseria

Con este mismo título, varios periódicos de Madrid y de Cádiz encaban una información referente al veterano actor Julio Ruiz. Según ella, este, viejo, falto de facultades para continuar trabajando en su arte, y aún más falto de recursos para atender a su subsistencia y a la de los suyos, se halla en situación tan precaria, que vive de la generosidad de algunos admiradores y amigos.



En fin, que el creador de tantos y tantos tipos de imponderable gracia, después de una lucha de más de cuarenta años, se encuentra hoy inútil para el trabajo y en la miseria.

El caso no es nuevo; hemos oído muchos, tantos, que la miseria y el dolor de la impotencia parecen el patrimonio reservado a los que con la fama nos divierten.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 23

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 79 85 pesetas.—5 por 100 amortizable, 99'10.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 97'30.

Valores de Sociedades nacionales.—Banco de España, 447'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos 288'00.—Banco Hipotecario 217'50.—Banco Hispano Americano 87.—Banco Español de Crédito, 000.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Cañillas, 109.—Acciones de la Plaza de Toros, 1'500.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 5'95.—Londres a la vista, 26'70.

Metas preciosas.—Cantanas antiguas, 6'95.—Id. nuevas, 4'95.—Ore antigua, 5'95.—Idem nueva, 4'95.

INFORMACIÓN MILITAR

Bien venido
Se encuentra en Córdoba el duque de Hornachuelos, oficial de los cazadores de las Navas.

Presentación
Ayer se presentaron en el Gobierno militar los alumnos de la Academia de Artillería don José y don Miguel Angel Torres y el de la de Infantería don Angel Escrivano, que vienen a Córdoba con permiso de Carnaval.

Apuntes de la guerra

El Mulud

Entre las muchas fiestas y Pascuas con que la religión mahometana acredita su brutal fanatismo, ninguna como esta, cuyo septenario se celebró ayer en el amplio arco de la vetusta y morisca ciudad de Kasar El Kibir.

La Pascua del Mulud o del Mohamed recuerda al creyente musulmán el nacimiento del Profeta, y si hombre tan cruel y sanguinario hizo imponer su doctrina con el filo de las curvas cimitarras de sus secuaces, enardeciéndolos con lúbricas promesas en el otro mundo, no es extraño que este doble carácter, inhumano y soez, sea el que presida estas fiestas, en las que el fanatismo y la barbarie de una raza decadente no dejan vislumbrar siquiera el ígneo valor de otras edades y de otros hombres que, como Almansor, Aladino y Solimán, tuvieron aterrada a la vieja Europa.

El último día es el más solemne de este septenario. Como si el sol tuviera empeño en brillar esplendoroso sobre la única ciudad sometida a la influencia europea que ha celebrado este año dicha fiesta, desde el día anterior rasgó valiente los densos nubarrones de agua que se nos brindan frecuentes, hace tiempo, y secando con avida las estrechas calles y piscuclas de la ciudad y las veredas y caminos de los aduares inmediatos, contribuyó grandemente a la fiesta, atrayendo con el espléndido y apacible tiempo primaveral a las cofradías religiosas de las vecinas cabildos que, controlando al aire sus abigarradas banderas rojas, verdes y amarillas, daban a los campos, juntamente con las chilabas blancas, una nota alegre de color y vida, con el acompañado son de cánticos, tamboriles y chirrimis.

Amansió, por fin, el día santo; el zoco está repleto de vendedores que a gritos pregonan sus variadas mercancías y en igual tono se hacen las transacciones, semejando aquello una nueva Babel, en la que las guturales palabras árabes y las melosas y chillonas de los hebreos se mezclan con el sonoro castellano, el elegante francés y el dulce acento italiano. Al medio día empieza a decrecer la animación en el mercado y es que todos esperan ya impacientes la hora señalada, y van buscando acomodo seguro y fuera de peligro en las azoteas, ventanas, tejados y árboles vecinos. ¡Ya llegan! Al fin se oye por doquier la acompesada e invariable musulquilla de los sencillos instrumentos indígenas que acompañan las banderas y estandartes de las cofradías y los vistosos séquitos de los laiques o jefes de las sectas que, envueltos en sus más lujosos ostentamientos de seda blanca, cabalgan, soberbios y ceremoniosos, en buenos caballos que, adornados con alamares y gualdrapas de colores vivos, son conducidos del diestro. Los laiques van rodeados por sus más fieles secuaces que, con grandes pañuelos de seda, espantan las moscas para que no molesten a los santones. Estos, de vez en cuando, detienen su cabalgadura para presenciar los bailes y cánticos religiosos que una turba fanática y enloquecida de hombres semidesnudos y mujeres desgreñadas y zafar, ejecutan endorosos, con ojos espantados y bocas rebosando espuma.

Dichas cofradías radican en las principales mesquitas. como Sidi Ali Ba Ghalet, patrón de Alcázar; Yamas el Kebir; Sidi Jacob (Santuario de las Palmeras); Yamas El Saio, Mesquita de los negros, y otros. Se agrupan en varias secciones de las cuales las más principales y que toman parte en esta fiesta son las de los aissagas, que se distinguen por sus altos y costosos trajes inverosímiles y por su alarde brutal de despedazar vivos y comerse los perros y borregos que les arrojan desde las azoteas y cual bienas famélicas hacen desaparecer al momento, mientras otros mascan con indiferencia pensosa de chumbara y se tragan higos enteros.

Los gennagui forman la secta de los negros y se distinguen sus músicos por las enormes tamboras hechas con troncos de árbol, que golpean fuertemente con un palo encurvado, y sus rasquetas de lata y castañuelas de lo mismo, que tocan con gran habilidad; sus bailes consisten principalmente en un número inabarcable de vailes sobre los tañones, alternando también los músicos, sin dejar por eso de tocar los instrumentos.

Los lililas forman una secta especial que acompañando al laquir, llevan sus músicos a caballo, y les siguen gran número de mujeres que,

en ciertos momentos de los cánticos, intervienen a coro con un grito agudo y prolongado, de gran efecto.

Finalmente, los jamaechas constituyen la secta más feroz y fanática de Marruecos, pero también la más numerosa; aparte de los músicos y siempre a compás, unos golpean sus frentes con enormes mazas de madera, otros lanzan al aire enormes bolas esféricas de cañón y las reciben sobre las espaldas, el pecho y finalmente sobre la cabeza, hasta caer al suelo, y los más con enormes hechas dobles de un solo mango, hieren brutalmente sus rapadas cabezas y repiten un número incomprensible de veces, hasta que exhaustos de fuerza, y empapadas en sangre sus chilabas, que gotean en tierra, caen al suelo en medio del inmenso corro que forman los bailarines, donde ya otros pecadores y enfermos yacen boca abajo esperando que el laquir o alguno de sus acólitos curen sus dolencias o perdonen sus pecados, sentándose ecúmena o paseándose de pie sobre los tendidos cuerpos... Y con decir que semejantes atrocidades las realizan, lo mismo caducas aciatos que enseñan años horribles cicatrices de año, que jóvenes imberbes y hasta niños, higo punto final en lo que se refiere a estos desgraciados, que producen más asco que indignación y más repulsión que miedo, a pesar de los grotescos y fieros ademanes con que quieren asustar a los curiosos que le rodean, sobre todo al son europeos...

¡Hora es ya de que, por decoro de España y de la noble misión civilizadora que aquí nos trae, cesen para siempre estos espectáculo que denigran y arrojan de su soberbio trono al llamado ¡rey de la creación!

Juan Arredondo.

Alcazarquivir 16 Febrero 1914.

Aladro Kastrioti

Precisamente cuando el príncipe Wied, por voluntad expresa de las grandes potencias se dispone a ocupar el trono albanés, don Juan Pedro Aladro y Kastrioti, que desde su juventud, fundándose en su descendencia del príncipe Kastrioti Skandenberg, soñó la idea de erigirse en soberano de Albania, baja al sepulcro en París, su residencia habitual.



Don Juan Pedro Aladro era español, de Jerez de la Frontera, donde había nacido el 8 de Mayo de 1845. Muy joven ingresó en la carrera diplomática, y en las representaciones oficiales de España en París, Viena, Bruselas, La Haya y Búcarost, ocupó distinguidos puestos. A la muerte de Don Alfonso XII abandonó la carrera diplomática y se estableció en París, robusteciéndose en él la idea de arrancar el territorio albanés del yugo otomano, para conquistar una corona que no existía. Estrechóse las amistades que con expatriados e influyentes albaneses había hecho durante sus estancias en la Europa oriental, y la residencia del señor Aladro se convirtió para los naturales de Albania que vivían en la emigración, en la morada donde podían acudir seguros de hallar un lenitivo a sus necesidades. Hombre de inmensa fortuna, de imaginación meridional y de espíritu tan generoso como inquieto, puso incondicionalmente sus bienes y su persona al servicio de la redención de Albania. Fué el alma de la Liga de Pissend y a él se debió la creación de las comisiones albanesas que funcionaron en Italia, Grecia, Serbia, Bulgaria, Austria y Egipto. También organizó varios levantamientos en Albania contra el dominio turco, pero el resultado de todos ellos fué negativo.

Como hombre de hábitos señoriales, de gran cultura y de refinado gusto, dominaba también en don Juan Pedro Aladro la pasión por las obras de Arte y por la bibliografía. Su palacio de Jerez es un museo en el que el señor Aladro ha acumulado cuadros, esculturas y muebles de grandes méritos artísticos, y la biblioteca que deja en su casa de París encierra verdaderos tesoros bibliográficos.

Fué un consumado caballero, un hombre cultísimo y un corazón abierto a todas las generosidades.

Accompañado de su distinguida esposa, está en Córdoba el ilustre pintor don Victor Morelli.

En Algeciras ha sido pedida la mano de la bella señorita Catalina Muñoz Cobo Serrano, hija del general don Diego Muñoz Cobo, para don Hector Bado, hijo de un rico comerciante de Gibraltar.

Ha regresado de Sevilla don Juan Antonio Montero, acompañado de su bella hija Aurora.

Han llegado de Sevilla don Antonio Velasco Zapata y su esposa doña Angeles López,

DE SOCIEDAD

Se encuentra en Córdoba el profesor veterinario de Asuaga don José Ojeda Guerra, acompañado de su distinguida esposa doña Rosario Aguilera, hermanas de nuestros queridos compañeros en la prensa local don Daniel y don Victoriano.

Accompañado de su distinguida esposa, está en Córdoba el ilustre pintor don Victor Morelli.

En Algeciras ha sido pedida la mano de la bella señorita Catalina Muñoz Cobo Serrano, hija del general don Diego Muñoz Cobo, para don Hector Bado, hijo de un rico comerciante de Gibraltar.

Ha regresado de Sevilla don Juan Antonio Montero, acompañado de su bella hija Aurora.

Han llegado de Sevilla don Antonio Velasco Zapata y su esposa doña Angeles López,

El TE CHAMBARD es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

Hoy, a las siete de la noche, llegará a Córdoba el candidato republicano por la circunscripción don Luis de Tapia.

Ayer marcharon a Montilla, en automóvil y efectuando un viaje de propaganda electoral, don Pedro López Amigo, don Manuel González López y el candidato conservador por aquel distrito don Luis Carrillo Tiscar.

El Carnaval en Córdoba

El segundo día

Ayer, en las primeras horas de la tarde, se despejó algo la atmósfera y, con este motivo, innumerables personas se dirigieron al paseo de la Victoria, donde habían de verificarse los concursos de carrozas y de máscaras a pie y a caballo, anunciados por el Ayuntamiento, pero a las dos y media empezó la lluvia y, como a poco arreciara, iniciada la desbandada, quedando desierto aquel paraje.

La gente invadió los cafés y casinos de las calles del Gran Capitán y de Gondomar, en las que, a pesar de seguir el agua, duró la animación hasta la noche.

Las carrozas

Para tomar parte en el concurso de carrozas se presentaron cinco, todas muy bellas, originales y artísticas.

Una titulada «Pollos al natural», representando un cocinero de gran tamaño, con una sartén, en la que actuaban de pollos varios jóvenes de la buena sociedad cordobesa.

Esta carroza fué inscrita en el registro del Municipio por don José Carrillo Cabrera.

Otra reproduciendo la fuente del Potosí, con varias lindas jóvenes que simulaban llenar cántaros de agua. Inscribióla don Manuel Nieto Blanco.

A causa de la lluvia a esta carroza se le rompió el caballo que coronaba la fuente.

Una simulando una góndola, tirada por dos cisnes. Presentóla don Juan de la Fuente.

Otra que imitaba un ramillete de dalias, de tres cuerpos, presentada por don Cristóbal Larrite Bueno.

Y una semejando una fuente con la alegoría de las cuatro estaciones, de don Rafael Moyano.

El jurado, compuesto por los tenientes de alcalde y concejales don Ricardo Aguilar Catalán, don José Carrillo Pérez, don Francisco Doval de San Román, don Ramón León Priego y don Francisco Salinas Díez, en vista de que arrojaba la lluvia, tuvo que retirarse sin emitir fallo.

El concurso de máscaras

Por la causa citada se aplazó para hoy el concurso de máscaras a pie y a caballo.

A fin de tomar parte en este presentáronse algunas originales, sobresaliendo un aguador con su burro, dos valencianos vendedores de plantas, un guerrero indio, un elefante y una cafetera.

Los concursos de hoy

Hoy, a las diez de la mañana, se verificará, en las Casas Consistoriales, el concurso de estudiantinas y esta tarde, en el paseo de la Victoria, serán adjudicados los premios, efectuándose también el concurso de máscaras suspendido ayer.

La Estudiantina de Cabra

Ayer, en el tren correo de Málaga, llegó a Córdoba la estudiantina del Centro Filarmónico de Cabra.

La esperaban en la Estación una comisión del Ayuntamiento formada por los tenientes de alcalde y concejales don Ricardo Aguilar Catalán, don José Carrillo Pérez, don Ramón León Priego y don Francisco Doval de San Román, el diputado provincial don Carlos Garrido Lozano, el presidente de dicho Centro don Eneas Sánchez, el vicepresidente don Manuel Mora, que llegaron la noche anterior, y otras personas.

Al llegar el tren los concurrentes prorrumpieron en aplausos y vítores.

Con el Centro viene el alcalde de Cabra don Antonio Lama Valdeira.

Los actos de la Estudiantina están dirigidos por el notable tenor don Rafael Lama constan de treinta voces y se distinguen especialmente en la grandiosa jota «Aragón» y en la barcarola «A orillas del Ker».

La orquesta se compone de otras treinta partes. En el minuto de Bolsoni, notabilísima obra, la ejecución es maravillosa, como igualmente en el recitado de la jota «Aragón».

Desde la estación se dirigió el Centro a la fonda Peninsular, donde se hospedó.

Anoche la Estudiantina estuvo en el Gobierno civil y en la redacción de nuestro colega *El Defensor de Córdoba* y después los individuos que forman dicha agrupación visitaron los teatros y asistieron a los bailes.

Enviamos nuestro saludo de bienvenida más afectuoso al Centro filarmónico de Cabra.

Gran Teatro

También hubo anoche selecto y numeroso público en el Gran Teatro.

La comedia de Sardon titulada *La Corte de Napoleón* obtuvo una interpretación esmeradísima, sobresaliendo en ella Carmen Cobeña y Alfonso Muñoz, que obtuvieron muchos aplausos, en unión de los demás artistas de la compañía.

La obra fué presentada con gran lujo y propiedad.

Teatro Circo

Anoche se verificó en el Teatro Circo del Gran Capitán la penúltima sesión del campeonato de Córdoba de las luchas greco-romanas. Asistió numeroso público.

Tomaron parte en la primera lucha el campeón polonés Slibanowich y el francés Royal de Lyon.

Venció este en un minuto, valiéndose de una prensa de cintura invertida.

La segunda fué entre Eltzkoski, campeón vasco y Madrallik, campeón armenio.

Lucharon catorce minutos, venciendo el primero con una prensa de brazo rodeado.

Intervinieron en la tercera el campeón español Ochoa y el tirador Ruiber.

Esta lucha despertó desde los primeros momentos gran expectación entre el público.

Ochoa, con su extraordinaria agilidad, venció a su adversario en quince minutos, valiéndose de un limpio golpe de Arpa, siendo ovacionado.

Para esta noche anunciase el final del campeonato.

Los precios serán los de costumbre en este teatro: 5 pesetas los palcos, 1 las sillas, 0,50 la

entrada de anfiteatro, 1 la entrada de palco y 0,20 la de grada.

En el Centro Obrero Republicano
Anoche, en el Centro Obrero republicano, se celebró el anociado baile, al que asistieron bellas señoritas, algunas ostentando el clásico mantón de Manila.

La velada resultó agradable y se prolongó hasta las altas horas de la madrugada.

En el Gran Teatro

También estuvo bastante concurrido el baile de máscaras celebrado en el Gran Teatro.

No ocurrieron incidentes.

Los bailes de hoy

Esta noche habrá bailes en el Circolo de la Amistad, en el Casino de la Paña, en el Centro Filarmónico Eduardo Luena y en el Gran Teatro.

Del Gobierno civil

La propaganda de Soriano
El Gobernador civil recibió ayer telegramas de los alcaldes de Doña Mencía y Beana manifestándole el primero que a las tres de la tarde llegaría don Rodrigo Soriano, al que sus amigos recibirían en manifestación, celebrando a las cinco un mitin de propaganda electoral y el segundo que a las ocho de la noche hablaría el señor Soriano en otro mitin organizado en aquel pueblo.

Traslado
Se ha dispuesto que José Valle Olorio, preso en la cárcel de Posadas, sea trasladado a la de Córdoba.

Minas
El vecino de Villavieja don Blas García Fernández ha solicitado veinticuatro pertenencias de la mina de hierro San Diego, del término de Córdoba.

CRÓNICA MÉDICA

La chimenea húmeda
Cuando una chimenea tira mal, el humo no tarda en refluir en la habitación y la atmósfera resulta irrespirable; una ola de carbón pulverulento se reparte por los muebles, alfombras y cortinas, ensuciando todo.

Un organismo vivo es también una chimenea que puede a su vez tirar mal y rechazar el humo, con la diferencia de que entonces no es polvo de carbón el que refluye en la casa, sino ácido úrico tan tóxico como aquel, en diferente sentido. La sangre, los músculos, las articulaciones, todas las vísceras y todos los tejidos se encuentran bien pronto saturados de él: esta es la artemia con todos sus sufrimientos y todos sus horrores.

Ahora bien, igualmente que el carbón, e igualmente como el hollín y el humo, el ácido úrico es insoluble. Para desembarazarse de él es preciso, pues, transformarlo en una sal soluble, para que la excreción sea fácil. Afortunadamente esta empresa no tiene nada de química.

En efecto, existe un producto farmacéutico universalmente conocido y que lleva por nombre «PIPERACINA MIDY», capaz de transformar el 92 por 100 del ácido úrico en un arato soluble siendo al mismo tiempo completamente inofensivo.

Este es, pues, el desdoblado ideal.
Dr. de Lafange.

A tomar: 2 cucharadas de las de café por día.
EN VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

GACETILLAS

Nuevo corresponsal
Se ha encargado de la corresponsalía del DIARIO en Fuente Palmera nuestro querido e ilustrado amigo don Laureano Pérez Dumán. Desde ahora, por tanto, este periódico contará con tan importante cooperación en el pueblo expresado.

Abusos
Conviene que las autoridades pusieran coto al abuso de los perfumadores automáticos, cuyo empleo, en el Carnaval y en todo tiempo, está terminantemente prohibido en otras poblaciones. Aun suponiendo, que es demasiado suponer, que solo contuvieran esencia, ya sería bastante para prohibirlos, porque los disparan sobre los ojos, principalmente, y huelga insistir en el daño que en ellos ocasiona el alcohol que sirve de base a la preparación de las tales esencias.

Conferencia
Mañana, a las nueve de la noche, el joven escritor don Andrés Saburit pronunciará una conferencia acerca de *La unión ferroviaria como factor de progreso*, en el domicilio de la Sección cordobesa de la federación nacional de ferroviarios, José Rey 13.

Cosas de Carnaval
Ayer por la tarde, en la calle de Sánchez Guerra, un individuo llamado Rafael Maguete Montero apaleó a Manuel Priego Ortiz que, vestido de máscara, dirigió a aquel varios insultos, causándole una herida en la cabeza, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Pueblonuevo en Madrid
Con el objeto de informar exacta y detalladamente a nuestros lectores acerca de la excursión a Madrid del Real Centro Filarmónico de Pueblonuevo, ha acompañado a esta laureada entidad musical, comisionado por el DIARIO, nuestro activo y muy competente corresponsal en la expresada población minera don Eduardo Díaz Ruiz, quien ya ha comenzado su labor informativa por correo y telegrama, con notable prontitud y acierto.

Accidentes
En la Casa de Socorro fueron ayer asistidas las personas siguientes:
Bartolomé Grande Núñez, de 13 años de edad, domiciliado en la calle Agustín Moreno, número 124, de una herida en la región frontal izquierda.

Tomás Pérez y Pérez, de 13 años, que vive en la calle Agustín Moreno, número 125, de una herida en la oreja.

Nombramiento
El Sr. y Rvdo. Sr. Obispo de esta Diócesis, aceptando la propuesta del excelentísimo señor Duque de Medinaceli, ha nombrado rector de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, de Luena, a nuestro estimado amigo don Rafael Martínez Navarro, a quien reiteramos la enhorabuena con este motivo.

Reyerta
Anoche, a las ocho, en la calle de Morería cuestionaron Rafael Billo, de veinticuatro años de edad y Enrique Calderón, de setenta y tres.

Este acometió a aquel con una navaja y Rafael Billo agredió a su adversario a pedradas, resultando ambos lesionados.

Conducidos a la Casa de Socorro, el médico don Joaquín Navarro apreció a Rafael Billo una herida incisa en el antebrazo derecho y a Enrique Calderón una herida contusa en el pabellón de la oreja derecha y contusiones y erosiones en el antebrazo derecho.

Efectos del huracán
El huracán reinante desde hace dos días ha tronchado varios árboles del jardín del Duque de Rivas y ha arrebatado algunas chapas de zinc de la cubierta de la tienda que el Circolo de la Amistad posee en dicho paraje.

Bisefemo
Ha sido detenido por la guardia municipal y puesto a la disposición del Gobernador civil José Verdejo Rodríguez, que bisefemaba en la vía pública.

Falta de vigilancia
Los vecinos de la calle de José Rey se quejan de la falta de vigilancia que ahora padecen. A causa de ello, quitaron hace pocas noches un paraguas a una niña.

A su dueño
En el Avilo de Maudicididad están depositadas dos caballeras mayores que un sujeto desconocido dejó abandonadas en la posada de San Antón.

Un ahogado
En las inmediaciones del molino de Casillas ha aparecido el cadáver de un hombre ahogado el cual no ha podido ser identificado hasta ahora.

El Jangado practica las oportunas diligencias con este motivo.

El tiempo
Por el Instituto General y Técnico se han hecho las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinte y cuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 17,00.—A la sombra, 13,60.—Mínima, 10,80.—Medía, 12,20.—Oscilación, 2,80.—Agua de lluvia en milímetros, 8,00.—Agua evaporada en milímetros, 0,80.

Observaciones hechas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0° 753,20.—Temperatura a la sombra, 12,20.—Íden de termómetro humedecido, 12,00.—Tensión del vapor, 10,40.—Humedad relativa, 97,70.—Estado del cielo, lluvia.—Dirección del viento, S. O.—Fuerza, muy floja.—Velocidad en kilómetros, 204,50.

De Peñarroya
El candidato a la diputación a Cortes por el distrito de Hinojosa del Duque don José Castillejo y Castillejo fué saludado en Peñarroya, a su paso por Fuente Obejuna, por el alcalde de Pueblonuevo don José Ramírez, los concejales don Zilio Gallego y don Rafael Flores Pérez, don Rafael Morales, don Juan Losano, otras muchas personas significadas y numeroso público. También acudió a la estación la banda municipal de música.

El señor Castillejo fué vitoreado por sus numerosos amigos.

Pensión
La Comunidad de Labradores de Cabra ha concedido una pensión de dos pesetas diarias a la viuda del guarda jurado Rafael Salazar, asesinado por el criminal apodado Rubio Tamajón.

Contratación
Durante los días 26, 27 y 28 del actual se verificará la contratación de pajas y medidas en Montoro y después continuará en Villa del Río, Villanueva y Adamos.

El 14, 16 y 17 de Marzo se efectuará en Bajalanes, continuando luego en Cañete de las Torres, el Carpio y Pedro Abad.

Detención
En Villanueva del Duque ha sido detenido Cipriano Muñoz Rodríguez, por sus ruidos de la dehesa boyal.

Avisos útiles.

Cura del estómago el Elixir Sáiz de Carlos
—En la librería de don Juan Font, San Fernando 34 y 36, se vende el kilo de confetía a 0,80 céntimos y por sacos de veinte kilos a 14 pesetas.

—Contra callos y sabañones.—BAL-SAMO ORIENTAL. Premiado con medalla de oro en la Exposición internacional de Buenos Aires. De venta: en las Droguerías, Zapaterías, Farmacias, Baños y Salones de limpiar el calzado. Al por mayor Prudencio López e hijo, Jerez de la Frontera.—Representante en Córdoba don Aurelio Martín Ruiz, San Fernando, número 115.

IMPORTANTE
para la clase doliente de esta ciudad son las consultas que don Felipe Sánchez Sacasas, médico cirujano del Ilustre colegio médico de Madrid tiene establecidas en la calle Niño Perdidio, 24, de 3 a 4 gratuitas y económicas especiales para obreros de 6 a 7.

—Los convecientes y los que por excesos de dieta fadole sienten disminuidas sus fuerzas, se tonificarán pronto usando la Hemoglobina Asimilable Steenge.—Venta Farmacias.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Matías, apóstol, y San Modesto, obispo.—Mañana.—San Cesáreo, obispo y confesor.

Jubileo circular.—Hoy en la parroquia de San Francisco, costeado por la Ilma. Sra. Condesa de Cañete de las Torres, por sus tíos los muy ilustres señores don Silverio Asencio Bonel y doña Pilar Zapata.—Mañana en la parroquia de San Pedro, costeado por don Rafael Marchal y señora, por sus difuntos.

(Orto de María).—Los asociados visitarán hoy a Nuestra Señora del Sol, en la Catedral.—Mañana a Nuestra Señora de la Encarnación, en su iglesia. En la Catedral.—En la Misa conventual predicará mañana el Dr. D. Ruperto Cuadrado Arenda, Canónigo Penitenciario.

Parroquia del Sagrado.—Hoy, a las ocho, se celebrará Misa solemne con exposición de S. D. M., y concluida se hará el ejercicio de desagravio de las ofensas que se infieren a Dios nuestro Señor en estos días de Carnaval, finalizando con la reserva solemne.

Iglesia de los Dolores.—Hoy se celebrarán en esta iglesia piadosos ejercicios de desagravios a Su Divina Majestad, a las cuatro y media de la tarde.

Parroquia del Salvador.—La asociación de la Vela al Santísimo Sacramento, establecida en esta parroquia, celebrará hoy función solemne de desagravios, a las ocho y media, con comunión general de las asociadas.

También, en sufragio de las asociadas difuntas, costea el día 26 del actual una Misa solemne de Requiem y a la vez dos rezados.

La Junta ruega la puntual asistencia. San Hipólito.—En esta Real iglesia hoy último día del triduo de desagravios, en la siguiente forma:

Por la mañana, exposición de S. D. M. desde las

ocho hasta las once y media el domingo, y hasta las diez y media el lunes y martes. Por la tarde, a las seis, expuesta S. D. M. se rezará la estación mayor, santo Rosario, letanía cantada, acto de desagravios, sermón, bendición y reserva.

San Francisco.—Hoy último día del triduo solemne que para desagravio de las ofensas que se infieren a Dios nuestro Señor durante el Carnaval se celebra en dicha parroquia. A las cinco y media de la tarde se rezará el santo Rosario, siguiendo el ejercicio propio de estos cultos y sermón, que predicará el R. P. Gray Agustín de los Reyes, Carmelita Descalzo; concluyendo con reserva solemne y procesión por dentro de la iglesia.

Santa Marina.—Hoy último día del solemne triduo de desagravios al Sagrado Corazón de Jesús, dando comienzo a las cuatro de la tarde.

Santa Marta.—Hoy habrá en esta Iglesia Jubileo extraordinario, costeado por una devota, en sufragio de sus padres.

A las cinco de la tarde se hará el ejercicio del triduo Celeste, cantándose después el trisagio.

Hospital de Crónicos.—Último día del triduo en desagravio de las ofensas que en estos días se infieren a Dios nuestro Señor. A las cuatro de la tarde se expondrá a Su Divina Majestad, rezándose la estación, rosario y letanía cantada, después el trisagio, actos de desagravio, terminando con la bendición y reserva solemne.

San Rafael.—Hoy 24 se hará el ejercicio mensual en la forma acostumbrada: a las ocho se celebrará la Misa de comunión, que será aplicada con sufragio por doña María de la Concepción Luano y doña Josefina Toribio (q. e. p. d.) Por la noche media hora después de oraciones, con exposición de S. D. M., se rezará el santo Rosario y se hará el ejercicio propio del día, estando encargado del sermón un R. P. del I. C. de María.

Los cultos de este mes son costeados por don Rafael Guerra y señora, en sufragio por sus difuntos.

Capilla de María Auxiliadora (Mayor de San Lorenzo, 168).—Hoy, a las nueve de la mañana, tendrán efecto los ejercicios que la Archicofradía de María Auxiliadora celebra mensualmente en honor de su excelso titular. Durante la Misa estará de manifiesto S. D. M.

Parroquia de San Juan.—El micrófono de Ceniza principiarán los ejercicios de Cuaresmas, con sermón.

Las misas que se celebren el día 24 en las iglesias de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, Santa Cruz y San Pedro Alcántara, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por las almas de los señores don Pedro Tejada y García y don Francisco Jordano Repiso (q. e. p. d.) que murieron en el Señor, respectivamente, el 30 de Julio de 1912 y el 21 de Mayo de 1913.

Su desconsolada esposa e hija ruega a sus parientes y amigos los encomiendan al Sagrado Corazón de Jesús y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren el día 25 en el Sagrado de la Santa Iglesia Catedral, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por el eterno descanso del alma del señor don Joaquín Chaparro y Fernández Huidobro (q. e. p. d.)

Su desconsolada esposa, hijas, hijo político y hermanos ruegan a sus amigos lo encomiendan a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Todas las misas que se celebren el día 27 de actual, desde las ocho en adelante, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, serán aplicadas en sufragio por el alma de don Juan Cardeville Bardiés, que falleció el 27 de Febrero de 1904.

Sus sobrinos y demás familia ruegan a sus amigos lo encomiendan a Dios en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias.

ANUNCIO

Se vende un sabaista pública extrajudicial un cortijo nombrado Sitio del Cerro, a los pagos de Alcañal y Don Rodrigo, de este término, con caserío y ochocientos veinte fanegas cuatro celeminas del marco real de cabida, distribuida en tres pedaos colindantes entre sí y en ella un pozo encañado de material, con pilar para abrevadero y 2.237 setecientos, 1.032 chaparras y 4.901 chaparretas, perteneciente a la testamentaria de la finada señora doña Concepción Cabrera y Dominguez.

La sabaista habrá de tener lugar en esta ciudad y en el estudio de la Notaría del licenciado don Antonio Greppi Fernández, calle Evaristo Espinosa número 6, el día 14 de Marzo próximo, de dos a tres de la tarde, donde obran de manifiesto los títulos de propiedad de la finca y el pliego de condiciones bajo del que ha de verificarse dicha sabaista.

Lo que se anuncia por el presente, para conocimiento de las personas que deseen interesarse en la misma.

El día 16 de Febrero de 1914.

ESPECTACULOS

Gran Teatro
Compañía cómico dramática de la eminente actriz Carmen Cobeña.

Función para hoy.—(1.ª de abono y 3.ª del abono).—El drama romántico en cuatro actos, titulado «En Flandes se ha puesto el sol».

A las nueve.

Precios: Plateas sin entrada, 2,300 pesetas.—Palcos principales y Proscenios segundos sin idem, 1,725.—Butaca con entrada, 2,50.—Delantera de anfiteatro con idem, 1,25.—Delantera de palco con entrada, 0,75.—Entrada para plateas y palcos principales, 1,15.—Entrada principal o de anfiteatro, 0,80.—Entrada de paraiso, 0,50.

En estos precios están incluidos los impuestos.

Esta noche tercer baile de máscaras en este teatro después de la función.

Teatro Circo del Gran Capitán

Hoy, de ocho a nueve y media de la noche, sección continua de cinematógrafo con escogidas películas.

Precios para esta sección: Palcos sin entrada, 2 pesetas.—Sillas con entrada, 40 céntimos.—Anfiteatro con idem, 25.—Entrada de palco, 40.—Entrada de grada, 10.

A las diez, sección de luchas greco-romanas.—Campeonato internacional, en el que se disputarán los luchadores 1.500 pesetas de premios en metálico.

Precios para la sección de campeonato.—Palcos sin entrada, 5,00 pesetas.—Sillas con entrada, 1,00.—Anfiteatro con idem, 0,50 céntimos.—Entrada de palco, 1,00 peseta.—Entrada de grada, 0,20 céntimos. En ambos precios están incluidos los impuestos.

Gran Café de Colón
Cinematógrafo por el consumo

Todos los días, a las ocho de la noche, nuevas proyecciones cinematográficas de preciosas películas con aparato último modelo Pathé Inglés.

Hay enfermos que padecen durante años mientras que les sería fácil curarse en unas cuantas semanas tomando las Píldoras Pink.

La curación de doña Serafina Sendra, Córcega, número 232, bajo, en Barcelona, es un ejemplo de lo que aquí decimos; ha bastado que tomara las Píldoras Pink durante algún tiempo para quedar libre de los dolores que la afligían desde hacía años.



Doña SERAFINA SENDRA

«No creí—nos escribe esta señora—que me curaría jamás de las jaquecas que me atormentaban. Muchos años hacía que me encontraba de este modo, sin encontrar remedio en nada: además tenía gran desajuste del estómago y de los intestinos. Con todo esto, aseguro a usted que mi vida no resultaba muy agradable. Pero al fin he tenido la suerte de curarme, por medio de las Píldoras Pink que he tomado según consejo de una amiga mía que también se había curado por ellas. Al momento sentí gran mejoría, en especial con respecto a los dolores de cabeza. Poco después mejoré del estómago y de los intestinos. Por último ya me hallé enteramente bien y un año más que las Píldoras Pink me han fortalecido mucho. Crea usted que agradezco muy de veras el gran bien que me ha hecho su excelente remedio.»

Firmado: Serafina Sendra.

Las Píldoras Pink se emplean siempre con igual éxito en cuantos casos hay necesidad de regenerar la sangre o de revivificar el sistema nervioso, así como para combatir la anemia, clorosis, jaquecas, enfermedades nerviosas, baile de San Vito, reumatismo, dolores de estómago. Las Píldoras Pink alivian al momento y curan en breve.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

HERNIADOS!

Ahí van las pruebas:
Dos millones de pacientes usan los aparatos de A. CLAVERIE.

Estos reciben la aprobación de más de 5.000 doctores en Medicina, que los ordenan diariamente a sus enfermos.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial)

MADRID 23 y 24.— De cuatro de la tarde a cinco de la madrugada.

Madrid La Estudiantina de Puelonuevo

La Estudiantina del Real Centro filarmónico de Puelonuevo del Terrible visitó a los industriales don Angel Palacio y don Arturo Coppel y al propietario don Gabriel Montero, quienes la colmaron de atenciones.

Esta tarde no pudo presentarse en los paseos, como proyectaba, a consecuencia de la lluvia.

Al anochecer una comisión del Centro yó de nuevo al Ministro de la Gobernación, quien le anunció que mañana será recibida la Estudiantina por el Rey y, a la vez, ofreció un donativo de quinientas pesetas.

En el Círculo de la Unión Mercantil celebró un concierto, con éxito extraordinario.

Las numerosas personas que asistieron a la fiesta tributaron a la citada asociación musical entusiastas aplausos.

Como el Ayuntamiento ha tenido que aplazar para mañana el concurso de estudiantinas, la de Puelonuevo del Terrible también se ha visto precisada a retrasar su viaje de regreso.

Mañana continuará las visitas a varias personalidades y por la tarde tomará parte en el concurso.

Saldrá de Madrid el día 24 a las dos de la madrugada.

Otras noticias

La Yeguada militar

Hoy ha llegado a Madrid el ingeniero que fué a Andalucía con el objeto de examinar las fincas propuestas en el concurso para adquirir una con destino a la Yeguada Militar.

Tardará tres o cuatro días en emitir informe.

Después informará también la Dirección de Cría Caballar y, en último término, resolverá el Ministro.

Firma de Guerra

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Guerra:

Disponiendo que pase a la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el general de brigada don Julio Crespo.

Nombrando al general de brigada don Manuel Prieto gobernador militar de Vigo y jefe de la segunda brigada de la 14 división.

Y ascendiendo a general de brigada al coronel de infantería don Severiano Martínez Anido.

Acto fúnebre

A las once y media de la mañana se verificó el entierro del Marqués de Aguilar de Campó.

El acto resultó solemnisimo.

Asistieron el Marqués de Viana en nombre del Monarca, otros representantes de la Familia Real, el Jefe del Gobierno, que se incorporó al duelo en la Puerta del Sol a causa de haber estado despatchando con el Rey, los ministros de la Guerra y de Instrucción pública, caracterizados políticamente, entre los que figuraban la Cierva, don Gabriel Maura y Luque, casi toda la aristocracia madrileña y otras muchas personas.

Alredor del coche fúnebre iban los ugieres del Senado con hachones.

Cerraban la comitiva las carrozas de Palacio.

El cadáver recibió sepultura en el cementerio de San Isidro.

Las obligaciones del Tesoro

Ha quedado cubierta totalmente la emisión de veinte millones en obligaciones del Tesoro.

Lo que dice Dato

El Presidente del Consejo, después de asistir al entierro del Marqués de Aguilar de Campó, fué al Ministerio de la Gobernación, donde recibió a los periodistas.

Les dijo que el despacho con el Rey había carecido de interés y que además de él despatcharon los ministros de Estado y de Gracia y Justicia.

Añadió que la jura de la bandera por los reclutas incorporados a los cuerpos de la guarnición de Madrid se verificará el sábado 14 de Marzo en el sitio donde se ha celebrado otros años y que no será en domingo porque en todos los de dicho mes hay operaciones electorales.

Refiriéndose a la protesta de Cuenca contra el ferrocarril directo entre Madrid y Valencia manifestó que aquella capital espera la contestación de los comisionados que han venido con el objeto de estudiar este asunto para mandar una comisión más numerosa.

Por el pronto—agregó—comprenden que en el primer momento se ha producido alguna violencia y esperan que los ánimos se calmen.

Finalmente, dijo que hoy había invitado, para que le acompañaran a almorzar, al Ministro de la Gobernación, al Gobernador y al Alcalde con quienes conferenciará a fin de determinar el día en que pronunciará el discurso anunciado, en el Círculo conservador.

Manifestaciones de Villanueva

El exministro Villanueva, hablando con los periodistas en el Congreso, auguró desdichas al Gobierno por haber decapitado a Maura, con lo cual ha perdido la autoridad para imponerse a los conservadores.

Dijo que quizá las próximas elecciones

tengan consecuencias desagradables para el Gobierno.

Después refirióse al asunto del ferrocarril directo a Valencia y censuró que se pretenda hacer víctima a Cuenca y que se apele a las violencias para imponer las demandas.

Cuenca—añadió—necesita el ferrocarril de Utiel para comunicarse con la Corte.

En cambio, el ferrocarril directo entre Madrid y Valencia lo que acorta en distancia lo pierde en velocidad a causa de los accidentes del terreno.

Por todo esto resulta más práctico construir una doble vía entre Madrid y Valencia.

Un banquete

Anoche se celebró un banquete en la Embajada de Italia.

Asistió el cuerpo diplomático.

Convenio de arbitraje

La «Gaceta» publica el canje de notas entre los gobiernos español y francés renovando por cinco años el convenio de arbitraje firmado el 26 de Febrero de 1904.

Defunción

Ha fallecido don Nicolás Vázquez Parra, director de Propiedades e impuestos.

Muerte de un aristócrata

Ha fallecido el Conde de Pallarés. Por la casa mortuoria desfilan innumerables personas que van a dar el pésame a la familia del finado.

El día de hoy

Hoy ha continuado lloviendo durante todo el día.

Por esta causa los paseos han estado desiertos.

Ha sido necesario suspender nuevamente el concurso de carrozas.

Propuesta de destinos

Mañana se publicará una propuesta de destinos de músicos mayores de regimientos.

Actos de cortesía

Hoy han cumplimentado al Rey el Marqués de Somezuelo, los exministros Jimeno y Dávila y el capitán de ingenieros Barrera, herido hace algunos meses por los moros, cerca de Tetuán, cuando efectuaba una inspección en aeroplano.

La guerra en Marruecos

Muerte de un teniente

Ha fallecido en Arcila, a consecuencia de la herida que sufrió en la toma de la posición de Muley-bu-Selham el teniente del batallón de cazadores de las Navas don Ignacio Corona.

Ataque a una posición

Ayer los yebalás atacaron la posición de Xarquía.

Fueron rechazados sin consecuencias para nuestras tropas.

El temporal en Ceuta

Según noticias oficiales de Ceuta reina un furioso temporal en toda aquella región, que ha causado destrozos de importancia en los campamentos.

La comunicación con varias posiciones está interrumpida.

Ha sido necesario suspender la jura de banderas.

En Larache

En Larache también se ha recrudecido el temporal.

El puerto continúa cerrado.

Por esta causa el Infante don Alfonso de Orleans no ha podido embarcar para la Península.

La jura de la bandera

Comunican de Tetuán que en las estribaciones del monte Derza se celebró, con gran solemnidad, apesar de la lluvia y el viento, el acto de ser jurada la bandera por los reclutas últimamente incorporados a filas.

Después de la Misa de campaña llegó el Jalifa, acompañado de su séquito, y presencié el desfile que fué brillantísimo. También participan de Melilla que en la explanada de Rostrogordo se efectuó análoga ceremonia.

Asistió el general Jordana, escoltado por setenta jefes indígenas de la tribu de Guelaya.

El general Villalba tomó juramento a doce mil reclutas.

El puerto de Melilla

A fines del mes actual terminarán las obras del puerto de Melilla.

Estúdiase el modo de proporcionar trabajo a los obreros que han de quedar sin él con ese motivo.

Destrución de un campamento

Comunican de Arcila que los capitanes aviadores Bayo y Ofelan, al dirigirse tripulando un biplano a Cudia Arid, vieron un campamento enemigo compuesto de dieciséis tiendas.

Arrojaron bombas explosivas y destruyeron parte de aquel, no pudiendo continuar su obra por haberseles concluido los proyectiles.

Cuando se hallaban en Arricute el viento les obligó a retirarse.

Dícese que reanudarán estas operaciones.

Un patriota

Uno de los reclutas que han jurado hoy la bandera en Melilla, llamado Heremengildo Aguilá, recibió hace varios días una carta de su padre, que obtuvo la Cruz laureada de San Fernando en Filipinas, diciéndole que sentía no poder acompañarle en aquel solemne acto y besar la enseña de la Patria.

Enterados de la carta varios oficiales,

costearon el viaje al que fué bizarro militar y así pudo satisfacer su deseo.

Padre e hijo besaron, juntos, la bandera, resultando el acto emocionante.

Después el general Jordana pronunció una patriótica allocución en la que alentó a los nuevos soldados para que sigan el ejemplo del venerable anciano que ostentaba sobre su pecho la Cruz de San Fernando.

Adhesión al Monarca

Terminada la jura de banderas en Melilla, el general Jordana telegrafió al Ministro de la Guerra, rogándole que transmitiera al Rey el homenaje de respeto y adhesión del ejército de operaciones en Africa.

Provincias

El Centro filarmónico de Córdoba

La Estudiantina del Centro filarmónico Eduardo Luena celebró el concierto anunciado en el teatro de Jaen.

Acudió a oírle numerosísimo público. Todas las obras que figuraban en el programa fueron interpretadas magistralmente, obteniendo los honores de la repetición, en medio de grandes ovaciones.

La fiesta resultó un triunfo completo para la sociedad filarmónica de Córdoba.

La Estudiantina ha seguido visitando los casinos y a algunas significadas personalidades y en todas partes ha obtenido una acogida cariñosísima.

Mañana, en el tren correo, regresará a Córdoba, altamente satisfecha de la expedición.

Otras noticias

Vuelco de un automóvil

Comunican de León que en la carretera de Villarente, a causa del temporal, voló un automóvil que ocupaba el Conde de Sagasta y el diputado provincial Barthe.

Ambos resultaron levemente heridos. El vehículo quedó destrozado.

Otra huelga

La Federación obrera de Huesca ha acordado la huelga general, en testimonio de solidaridad con los carpinteros.

El tifus

Dicen de Granada que en Motril la epidemia del tifus causa horribles estragos.

Va en aumento y la cifra de mortalidad es aterradora.

De cada tres invadidos fallecen, ordinariamente, dos.

La enfermedad ha sido producida por la contaminación de un veneno de aguas que surte al pueblo, al pasar por el cementerio.

Contra unos presupuestos

Dicen de Valencia que, a causa de la implantación de los nuevos presupuestos municipales esta mañana se declararon en huelga los carniceros.

Organizaron una manifestación en la que figuraban unos mil representantes de los gremios y sociedades, la cual recorrió las calles dando vueltas al Ayuntamiento y a los presupuestos.

Una comisión de manifestantes entregó al Gobernador una solicitud dirigida al Ministro pidiendo la suspensión del cobro de los nuevos impuestos hasta que se resuelva el recurso entablado contra los mismos.

La primera autoridad de la provincia ofreció activar la tramitación del expediente y a la vez expuso a sus visitantes la imposibilidad de suspender el cobro.

Al terminar la manifestación un grupo siguió a dos detenidos, en actitud de protesta.

En la plaza del Reoadero las fuerzas del cuerpo de Seguridad intentaron dispersar al grupo y uno de los individuos que formaban parte de él hizo dos disparos, sin consecuencias, y emprendió la fuga.

Durante la manifestación casi todo el comercio cerró sus establecimientos.

Un pueblo en peligro

Comunican de Valladolid que en el pueblo de la Laguna del Duero se han hundido dos casas y otras amenazan ruina, a consecuencia de las filtraciones de la Laguna que le da nombre.

En el kilómetro 186 de la carretera de Adanero a Gijón hay gran cantidad de agua embalsada, siendo imposible el tránsito.

El temporal en Santiago

En Santiago se ha desencadenado un furioso temporal.

En Padrón están anegadas varias calles.

En algunas el agua se eleva dos metros.

El Alcalde y la guardia civil recorren el pueblo en lanchas, auxiliando al vecindario.

Muchas personas han tenido que subirse a los árboles para no perecer ahogadas.

Las aguas han arrastrado muchos eses, ganados y semillas.

La huelga de Barcelona

Ha mejorado el aspecto de la huelga de los obreros del ramo de construcción de Barcelona.

Créese que en breve quedará solucionada por completo.

Inundaciones en Valladolid

Según los últimos telegramas de Valladolid continúa el desbordamiento del río Almanzora.

Continuamente se envían auxilios a los lugares donde el peligro es mayor.

El agua amenaza destruir los terraplenes del ferrocarril de Ariza.

El Pisuerga también se ha desbordado inundando varios extremos de la capital.

Extranjero

Atentado criminal

Los periódicos publican un despacho de Viena, el cual dice que unos criminales desconocidos colocaron cuatro cartuchos de dinamita en la residencia del Obispo Mukelzzi.

Los cartuchos hicieron explosión, volando el palacio.

El Prelado se hallaba ausente.

A consecuencia del atentado resultaron muertos el Vicario, el Secretario del Obispo, un cocinero y otras tres personas, y diez heridos gravemente.

Toros en Méjico

Según comunican de Méjico, en la corrida celebrada ayer en la plaza de Guadalupe se lidió ganado de Peralta, que fué bravo.

Gaona toreó con mucho lucimiento y al matar estuvo regular y superior.

Luis Freg superiorísimo, oyendo continuas ovaciones.

En Panamá

Ayer se celebró en Panamá la segunda corrida de la temporada.

Jugáronse toros de la ganadería de Tepeyahualco, los cuales fueron buenos.

Malla, que figuraba como único espada, estuvo superior con el capote y la muleta y colosal hiriendo.

Se le concedieron tres orejas.

Mañana embarcará dicho diestro con rumbo a España.

Las víctimas de la aviación

Dicen de Londres que un biplano militar cayó cerca de Chichester, resultando el piloto gravemente herido y un pasajero muerto.

El primero pertenecía al elemento civil.

Peticiones

Telegrafian de París que en la Cámara de los Diputados, Anganeu solicitó el nombramiento de una comisión de investigación que dé completas explicaciones, leales e imparciales, acerca de la actuación del Gobierno.

Abel Terry solicitó que se encargue la comisión de higiene de colaborar en la campaña sanitaria emprendida por el Ministro y el Subsecretario de Guerra.

Importante

En casa de los señores Carbonell y Compañía, Angel de Saavedra 13, se vende MAIZ PLATA, buena clase, a pesetas 20.00 los 100 kilos sobre vagón Córdoba. Envase comprendido.

Cebada rusa, muy grande, a 7.25 pesetas fenega sobre vagón Sevilla y a 7.75 sobre vagón Córdoba, con asco.

A los compradores de Córdoba se les servirá a domicilio.

LECHE DE VACA SUPERIOR

Procedente del monasterio de San Jerónimo a 50 céntimos el litro.

Precio especial de 10 litros en adelante.

Se reciben órdenes en el paseo del Gran Capitán, 18, portería.

Al público

Mucho recomendamos a las personas de buen paladar prueben los aceites Extra de la Oliviera, son elaborados sin extraer de la aceitunas sus primeras partes y sin obligar los orujos a que dejen las sustancias de mala calidad. También son riquísimos los vinos de mesa embotellados, vinagre, aguardientes de uva (Cazalla), cognac y garbanzos.

Se sirven a domicilio a precio corriente, Cister, 4.

Se admiten representaciones.

Naranjas

Dulces y agrías, propias para la exportación, de excelente tamaño y calidad, del monasterio de San Jerónimo, en Córdoba.

Para tratar de ellas en el paseo del Gran Capitán, 18, Córdoba.

CABALLERO ESTABLE desea vivir en familia. Resón en esta Administración.

Auxiliares de Estadística

Convocatoria anunciada 30 plazas con 1.500 pesetas. Preparación a cargo señores Irigoyen, Ordóñez y Muga, del Cuerpo Facultativo Estadístico. Academia Estévez, Ventura Vega 8, Madrid. Esta Academia lleva ingresados 40 individuos en el Cuerpo de Estadística.

OCCASION

Usados, casi nuevos, se venden: Un tren completo de trillar, a vapor, CLAY-TON, compuesto de máquina trilladora, zarandón para la paja y locomóvil, con fuerza de 18 caballos.

Una máquina segadora a vapor.

Una máquina segadora simple, y

Una bomba de acción directa de vapor para elevación de aguas y alimentación de calderas, elevando 6.000 litros por hora.

Para tratar con su dueño, José Pérez de Gracia, Arroyo de San Rafael 8.

José de Viguera-Madrid

San Nicolás, 16.

Grandes Almacenes de Batería de Cocina y Comedor

Extenso surtido en hierro esmaltado (porcelana) de las mejores manufacturas francesas, alemanas, austriacas y nacionales. Precios imposibles de competencia.

Para componer relojes TIENDA

Para comprarlos su TIENDA

Conde de Cárdenas, 15

Gran fábrica de anisados finos

en Marmolejo (Jaén)

DE

Antonio Espinosa González.

ESPECIALIDAD EN EL

- Anís Marmolejo -

Pedido en todos los establecimientos

Representante en Córdoba, don Luis López Guillén, Ocaña, 6.

DOCTOR PREZ JIMÉNEZ

OCULISTA Y CIRUJANO

Gabinete de Oftalmoscopia y Oftalmometría. montado según los modernos adelantos de la especialidad.

Graduación y prescripción y cristales para corregir los defectos de la vista.

Calle de la Concepción, número 29, piso principal

Consultas de 1 a 4

Café del Gran Capitán

Especialidad en café, vinos y coñac.

Chocolates y pastas 30 céntimos.

Gran surtido en cerveza al grifo y embotellada de varias marcas.

Especialidad en café y esmerada elaboración por los acreditados maestros hermanos Torres.

Teléfono número 31

Pérdida. De un anillo con las

iniciales E. V. enlazadas. Se ruega la devolución, que será bien gratificada, en la fonda Universal, plaza del Angel.

VENTA

Se vende un coche «Piter» de ocho asientos, y una «Berlina» de cuatro. Para verlos y tratarlos desde las once en adelante, en la Puerta del Rincón, núm. 102, oficina.

Pestifios Los de fama reconocida y del más exquisito gusto, sólo pueden adquirirse en el establecimiento de bebidas calle Gutiérrez de los Ríos, núm. 38.

Restaurante de Miguel Gomez

calle Marqués de Boil (antes Morillos)

Teléfono núm. 140

Plato del día: Filete de solomillo con coliflor.

Se vende Rioja clarete a 18 pesetas arroba y a 1 peseta el litro.

Restaurante de Antonio Gomez

Plaza de Cánovas (antes Tendillas)

Teléfono núm. 163

Se sirven cubiertos desde 2 ptas. en adelante.

Plato del día: Solomillo a la Regente.

Cabeza de cerdo a 3 pesetas kilo.

COMO SE CRIAN ROBUSTOS LOS NIÑOS

No con leche de vacas ni de cabras, que a lo más digieren incompletamente. Ni tampoco con productos que tengan harinas ni mucho azúcar porque les empaqueta, sino con «GLAXO», que es la mejor leche de vacas apropiada al estómago humano, que asimilan perfectamente, todos los niños, aunque acaben de nacer, y aunque la debilidad les tenga completamente aniquilados. Con «GLAXO» se crían vigorosos y alegres, se cura la diarrea de los que la han adquirido con otros alimentos y duermen admirablemente. «GLAXO» es alimento ideal para ancianos y enfermos y puede tomarlo todo el mundo en vez de leche, nutriendose más y haciéndose siempre digestiones admirables.

Pídase en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Ultramarinos.

<

LOECHES

AGUA MINERAL NATURAL

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad; congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas, etc.
Botellas en Farmacias y Droguerías, y Jardines, 15, Madrid.

PURGANTE

**Reumatismo
Dolores
Gota
Artritis
Turbaciones de la Circulación**

CURACIÓN RADICAL

FOR EL Depurativo Richelet

**PURIFICADOR
REGENERADOR** de la SANGRE

UN BUEN CONSEJO

Toda persona amante de su salud aunque no padeciendo ninguna enfermedad debe practicar dos curas de un mes, todos los años, por medio del

DEPURATIVO RICHELET



EN VENTA:
Todas las Farmacias y Droguerías.

Depositaría General para toda España
FRANCISCO LOYARTE
San Ignacio Loyola, 9 - SAN SEBASTIAN

Laboratorio: L. RICHELET - SEDAN (Francia)

EGMAR

FILAMENTO DE ALAMBRE ESTIRADO - -

CONVIENE A LOS COMPRADORES



como prueba definitiva antes de adoptar una marca instalar igual número de lámparas EGMAR y de la que tenga más pretensiones.

Las demás se fundirán, las EGMAR durarán

Unica Lámpara garantizable

Reconocida la mejor por el Mundo técnico

De venta en todos los buenos Establecimientos y centrales Eléctricas

EXÍJASE PRECISAMENTE LA LÁMPARA EGMAR, MARCA GRABADA EN EL CRISTAL, AUNQUE RECOMIENDEN OTRA COMO TAN SÓLIDA

La Confianza

Gran establecimiento de productos alimenticios

Esta casa, instalada a la moderna por las condiciones higiénicas en que están colocados los artículos para evitar el contacto de humedad, polvo, moscas y demás insectos que perjudican mucho a la salud, está a la disposición del público y su dueño invita a todos, y con preferencia a las personas delicadas e inteligentes, a que pasen a esta su casa para hacerse cargo de la verdad de lo anunciado, que podrán comprobar.

Acaba de recibirse un gran surtido en chorizos, longaniza, morcilla, embuchado de puño lomo de Candelario, chorizos de la Rioja y jamones de Avilés. En cafés tostados a la perfección del almacén más importante de Barcelona las clases principales de Puerto Rico, Caracolillo y Moka. Garbanzos de Castilla en varias clases y tamaños. Habichuelas de Castilla blancas y moradas. Lentejas de Castilla lo más selecto. Galletas Victoria muchas clases. Chocolates y conservas de las mejores y más acreditadas marcas. Caldo Maggi, pastas para sopa de primera clase de estas fábricas y catalanas, todo fresco y bueno. Bacalao legítimo de Irlanda, Escocia y Labrador, almacenado en departamento perfectamente ventilado y adecuado a este delicado artículo, que también puede verlo el público, todo a su disposición. Los precios, en general, relativamente económicos.

Alfonso XIII, 24 (antes Liceo)

Vinos de mesa Rioja y Valdepeñas, Claret añejo, Vinagre de yema, Salchichón legítimo de Vich, fresco y añejo, Queso manchego fresco y añejo, de bola y nata superiores.

BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS

Sociedad anónima de seguros y crédito

Domicilio social: ZARAGOZA

SEGUROS DE INCENDIOS

EL BANCO ARAGONÉS TIENE HECHO EL DEPÓSITO PRESCRITO POR LA LEY

LA VASCO-NAVARRA

Sociedad de seguros contra los accidentes del trabajo

Domicilio social: Pamplona

La Vasco-Navarra está autorizada legalmente y tiene constituido el depósito marcado por la Ley.

Esta Sociedad paga por sus asegurados las indemnizaciones a que tengan derecho los obreros a consecuencia de accidentes sufridos en el trabajo, con inclusión del riesgo de hernias.

Subdirector y Delegado en la provincia de Córdoba de ambas Sociedades

Don Rafael Gavilán Bravo, Diego León, 5.—Córdoba.

Bismuto soluble del Doctor EMA

Este medicamento ayuda la digestión, abre el apetito, y en virtud de su composición (fosfata, tonifica, cura la dispepsia, gastralgia (dolor de estómago), acedías, prosiis, náuseas, vómitos, estreñimiento, diarreas, dilatación del estómago, neurastenia gastro-hepática, úlcera de estómago, etc., y es en manos del médico un poderoso auxiliar en el tratamiento de todas las infecciones, tales como los trastornos digestivos de la dentición en los niños de pecho, en la fiebre tifóidea, cólera, vómito negro, fiebre infecciosa, diarrea de los países cálidos, y en general en todas aquellas afecciones en que hay necesidad de mantener desinfectadas las vías digestivas.

Se hace almoneda de los siguientes muebles: una cama de matrimonio, otra dozada, tocador, mesa de noche, armario, mesa de comedor, Biblioteca con muy buenas obras, y todos los enseres de casa, calle Lucano, 35. 10-10

CÓMODA.—Se vende una cómoda de alamo blanco, en buen uso, en precio módico. Para tratar calle Imágenes número 6. 5-2

ACOJIDOS.—Se admiten reses acojidas en el corral del cortijo del Arsenal. Para precio y condiciones, en las oficinas de la Sociedad de Ganaderos, Gutiérrez de los Ríos, números 9 y 11. 10-8

San Rafael

Almacén de carbones minerales

EXISTENCIAS

Carbón graso para máquinas de vapor, Carbón avallana y menudo graso para fraguas. Antracita para calefacción gasógenos. Coke grueso, partido y pequeño para industrias y calefacción. Representante de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, para la venta de benzina y benzoles en Córdoba y su provincia, Felipe Carracedo Amor. Para pedidos al por mayor y menor, diríjase a Avenida de Canalejas, 6 (antes Tejares), Córdoba. 30-11

Arrendamiento.—Se hace desde el día do un piso principal interior, y con buenas luces a dos patios, y desde San Juan en adelante de un piso bajo y otro 2º en la misma casa, con vista a la plazuela de las Cañas, núm. 8, donde pueden verse. Para tratar, Concepción, 33, 35 y 37. 10-4

En la calle Imágenes, núm. 4, se venden: armario de luna, mesa lavabo, cómoda, aparador y mesa de noche. 10-5

Se vende mobiliario y enseres de una escuela, todo nuevo y moderno. Razón, farmacia de don Antonio Dávila, San Fernando, números 133 y 141. 21

Subasta de casas

Se venden en subasta voluntaria las casas sitas en esta capital; una en la calle Madera Alta, núm. 14 y otra en el paseo de la Victoria, núm. 14, ambas de sólida y nueva construcción y renta segura. En la Notaría de D. Alberto de Torres, calle Domingo Muñoz, núm. 4 se halla al pliego de condiciones, rentas de las casas y títulos de propiedad, que podrán examinarse. La subasta se verificará en dicha Notaría el día 18 de Marzo. 10-1

IMPORTANTE.—El despacho de aceites y vinos, La Olivarrera, recomienda con interés a sus compradores no den propina a su mandadero. La casa paga sólo y exclusivamente para que preste este servicio. 10-1

Se arrienda ó se vende la hacienda de Mirabuenos. Dos casas en la aldea de Trasserra; alpanatas de labor, y se arriendan dos pisos altos y uno bajo en la calle Sánchez de Feria, 13 y 15; en esta casa se trata de todo. 5-1

Accidentes del trabajo

Conviene a todo el que tenga operarios a su cargo, asegurarse de accidentes del trabajo en la sociedad «La Estrella», que garantiza todos los riesgos, incluso el de hernias; relevando en absoluto a los patronos de todas las responsabilidades que determina la Ley. Fidan informes al Delegado de la Compañía, don Antonio Comrote, con oficinas en Córdoba, calle Alfaro, 28 y 30. 30-11

Almacén de salvados

Salvados finos y de hoja para pensos. Servicio a domicilio en cantidades de importancia. Manriques, 3 (junto a la central del Monte de Piedad).—Teléfono núm. 46. 10

Se vende ó arrienda

Por temporadas ó años, una casa de recreo amueblada, muy cómoda y agua abundante, en sitio sano y alegre, a cien pasos de la estación de Alcolea, lindando con la carretera general de Madrid, a 10 millas y noche, en el kiosco de la plaza de Córdoba. Para precio y condiciones, Café de la Perla. 63

Despacho de carnes de cerdo AL POR MAYOR Y MENOR

Pascual de Miguel Gómez

Lucano 29, Espartería y Sánchez Peña 82.

Precios al público.

Para dentro.—Toeño salado, á 24 pesetas los 11.500 kilos.

Para fuera.—Toeño sin sal, a 1891 pesetas los 11 y 112 Kilos.

Idem salado, á 21 pesetas los 11 y 112 kilos.

Tos-Catarros-Asma

Ronquera y demás afecciones de las vías respiratorias, se alivian y curan tomando UNA SOLA CAJA de

«PULMOGENOL»

(COMPRESIONES)

del Dr. Cuadra, según certificados eminentes médicos. El mejor calmante de la TOS. Preventivo y curativo de los Bronquitis, Gripe, Pulmonía y Tuberculosis. Indispensable á fumadores, oradores y cantantes.

CAJA, UNA PESETA

De venta: Droguería de Francisco Yebes Ruiz y en Farmacia.

BESOY

Gran analgésico. Contra los dolores de cabeza, muelas, oídos y en especial los nerviosos y reumáticos. Un papel ó un sello 0'25 pta. ELIXIR BESOY. Lo mejor para la boca y garganta. Previene y cura. Previene y cura. Previene y cura las enfermedades de la boca y garganta, incluido los dolores de muelas, inflamación de la boca, etc. Solo de venta con el LICOR BALSAMICO BESOY, 1 peseta.

Accidentes del trabajo

Se asegura al personal del riesgo de accidentes en la importante compañía «La Preservadora», á cargo del Agente de Negocios D. Juan Escribano Gómez, plaza de Capuchinas núm. 46. Esta compañía garantiza la hernia sin previo reconocimiento médico y releva al patrono de todas las condiciones que la Ley exige. 30-20

Arrendamiento.—Se hace desde 1.º de Marzo próximo en adelante, de la caserío núm. 16 duplicado, de la calle Ravé, parroquia de Santiago, para tratar de precio y condiciones, en la número 6, calle Pedro Muñoz. 5-3

Se arrienda desde el día un piso principal. Calle Emilio Castelar, núm. 77. 10-10

Se acogen ganados en el olivar del cortijo del Aranal, y en el cercado de Almorales, en Rabanales. Para tratar, en el cortijo de la Fuensanta, número 1, duplicado. 5-1

Casa de recreo.—Se arrienda la hermosa é higiénica casa de campo llamada «Santa Emilia», inmediata al «Billar», por meses ó temporadas, con mobiliario si conviniere, distante de la población menos de dos kilómetros. Tiene hermosos jardines y paseos. Informar en don Antonio Comrote, oficinas, Alfaro, 28 y 30, Córdoba. 10-1

NARANJAS.—Se venden las de la zona, limpias de piojo rojo y no están heladas. Para tratar, Corral Herretero, núm. 40, almacén de comestibles. 5-3

Se vende leche de cabra, por cuenta del ganadero, procedente de la sierra, garantizando su pureza, á veinte céntimos medio litro y cuarenta el litro, por mañana y noche, en el kiosco de la plaza de Cánovas (antes Tendillas). 15-11

Fomento Agrícola de Andalucía

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario y Sindical

constituida conforme a la vigente Ley de Asociaciones en 19 de Octubre de 1913.

Domicilio provisional: Julio Burell, 7.-Córdoba

Capital cooperativo de fundación. . . 100.000 pesetas.

Id. suscrito hasta el 19 del corriente. . . 128.500 pesetas.

Fomento Agrícola de Andalucía abrirá sus operaciones de Mayo próximo, concediéndolas a los socios incorporados a sus Grupos Sindicales. Sus préstamos devengarán interés a razón del 5 por 0/0 anual.

Fomento Agrícola de Andalucía contratará desde primero de Marzo próximo el SEGURO DE EDIFICIOS, COSECHAS, ETC. según el orden de sus socios, con las Compañías aseguradoras EL DÍA y LA ESTRELLA.

Con la Casa FELIX SOHLAYER, sucesor de Ahles, contratará desde igual fecha, la compra de maquinaria agrícola que sus socios le encomiendan. Los premios de la contratación de los seguros y la maquinaria agrícola serán abonados TOTALMENTE a los respectivos socios en sus CUENTAS de AHORRO. Los socios que se propongan participar de las operaciones sindicales deben ir preparando la constitución de sus respectivos Grupos.

Estatutos sociales y toda clase de antecedentes pidanse al Director general,

Julio Burell, número 7. - Córdoba.

JOSÉ DELGADO MARTINEZ

LLANO DEL PRETORIO, 3. — TELÉFONO 222.

ALMACENISTA, COSECHERO Y EXPORTADOR DE ACITUNA

Especialidad en Garbanzos de finísima cochuera y en clases corriente. - - No comprar este artículo sin antes ver los de esta casa.

MAIZ PLATA SUPERIOR a 19 pesetas 100 kilos sobre vagón

Sevilla y 20'5 en esta.

A los propietarios de fincas de campo

Se construyen albercas de riego, depósitos, estanques, etc., á precios baratísimos, por personal técnico competente en esta clase de obras que se garantizan por veinte años, tardando solo de 8 á 15 días en cada obra. Para más detalles en la calle Osario, 25, duplicado, Córdoba. Horas de 5 á 8 de la tarde. 6-6

PARA CARNIVAL.—En la plaza de Antonio Grilo, núm. 8, se alquilan trajes de exquisito gusto y lujo, para bailes y concursos. Arquilar desde 1 á 20 pesetas; se venden confectos, carretas y antifaz de todas clases. 6-6

SE VENDE un coche. Para verlo y tratar, en la Carrera del Pretorio, almacén de maderas. 10-10

Tos convulsiva

Se cura con la Grindeína del Doctor Fontán. Mejoría visible desde las primeras dosis. Frasco dos pesetas. Representante, Marcos Benavente. Venta en farmacias y droguerías. 16

Para Carnaval.—Se alquilan buenos y variados trajes de seda y recien confeccionados, Puerta de Gallegos, portal de plancha. 3-3

HUEVOS.—Se venden en la calle Angel de Saavedra, 4, principal izquierda. 10-7

Automóvil

Se alquila para excursiones y paseos. Parada, plaza de Cánovas, esquina á la calle de Victoriano Rivera, teléfono número 4. 15

PHENIX

Assurance Company Limited LONDRES

FUSIONADA CON LA COMPAÑIA

Pelican and British Empire Life Office

COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Establecida en 1872

Legalmente autorizada para trabajar en España con arreglo á las disposiciones del Código de Comercio vigente y de la Ley de 14 de Mayo de 1908.

Depósito constituido con arreglo á la ley para garantizar sus operaciones en España

Director Apoderado de la Sucursal Española, PROSPER C. LAMOTHE, Castelar, 5, Málaga.

Subdirector en la provincia, FEDERICO SALIDO, Conde Arenales, 3, Córdoba.



FERNANDO GUIJO

GIROJANO-DENTISTA

Condemar sin número, entresuelo, esquina á la de Sevilla.